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Kennisgeving terinzagelegging besluit fase 4 Aramis initiatief, Ministerie van

Klimaat en Groene Groei

Van vrijdag 8 augustus tot en met donderdag 18 september 2025 ligt het (uitvoerings)besluit fase 4 ter
inzage voor het Aramis initiatief. U kunt in bezwaar gaan als dit besluit tegen uw belangen ingaan.

Het project 

Het Aramis initiatief is een CCS-project. CCS staat voor Carbon Capture and Storage (CO2-afvang en
opslag). De initiatiefnemers van dit project (Shell, TotalEnergies, EBN, en Gasunie) willen in samen-
werking met Eni Netherlands CCUS B.V., CO2next en Porthos nieuwe infrastructuur realiseren voor
CO2-transport vanaf de afvang op land naar platforms op zee. Daar wordt de CO2 in lege gasvelden,
diep in de ondergrond van de Noordzee opgeslagen. De infrastructuur kan in de toekomst verder
worden uitgebreid voor nieuwe CO2-leveranciers (industrie waar CO2 wordt afgevangen) en naar meer
lege gasvelden op zee.

Waarom is dit project nodig? 

CCS is een belangrijke (overgangs)technologie voor de verduurzaming van de in Nederland geves-
tigde industrie en is essentieel voor Nederland om de CO2 reductiedoelstelling voor 2030 te halen om
daarmee de klimaatverandering tegen te gaan.

Welke procedure wordt gevolgd? 

Op de besluitvorming over dit project is de projectprocedure van toepassing. Dit betekent dat in een
projectbesluit de aanleg en het gebruik van een CO2 transportleiding inclusief bijbehorende voorzie-
ningen zoals een CO2 terminal op de Maasvlakte naar opslaglocaties onder de Noordzee wordt
vastgelegd. De Minister van Klimaat en Groene Groei stelt dit projectbesluit vast in overeenstemming
met de Minister van Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening door middel van een besluit. Het
projectbesluit en andere (uitvoerings)besluiten die voor het project nodig zijn, worden gecoördineerd
voorbereid.

Dit besluit is één van de besluiten die nodig is voor het Aramis initiatief. Dit besluit doorloopt de
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procedure als bedoeld in titel 4.1 van de Algemene wet bestuursrecht.

Bent u het niet eens met dit besluit? 

U kunt vrijdag 8 augustus tot en met donderdag 18 september 2025 in bezwaar gaan als dit besluit
tegen uw belangen ingaan. Dit kan op twee manieren:
– Bij voorkeur digitaal via: www.rvo.nl/aramis
– Per post: Bureau Energieprojecten

Inspraakpunt Aramis en naam van het besluit
Postbus 111
9200 AC Drachten

Het bezwaarschrift moet uw naam en adres bevatten, het moet duidelijk zijn tegen welk besluit u
bezwaar maakt en gemotiveerd, gedateerd en ondertekend zijn. Wij sturen u per brief/e-mail een
ontvangstbevestiging.

Wilt u meer weten? 

Meer informatie over het Aramis initiatief en alle bijbehorende documenten vindt u op www.rvo.nl/
Aramis en op www.aramis-ccs.com. Heeft u naar aanleiding daarvan nog vragen? Dan kunt u Bureau
Energieprojecten bellen op 088 042 47 47.
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